
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
máme za  sebou první mě-
síc školního roku a  možná si 
mnozí z  nás říkají – „Jak ten 
čas letí…“. Obdobně si to ale 
říkaly i  generace před námi. 
To, co dnes již pomalu ani ne-
vnímáme, to byla dříve pro ob-

čany města veliká událost. V říjnu tomu bude například 
již 135  let od  doby, kdy se započalo s  výrazným prohlu-
bováním studny na náměstí. Tehdy provedený hloubko-
vý vrt artézské studny skončil v hloubce 299,5 m. O dal-
ších 69 let později byl vrt prohlouben dokonce o dalších 
100 metrů. Studna, nad kterou se dnes nachází kašna, je 
součástí historického znaku města. Právě nad návrhy no-
vého vodního prvku na náměstí, i s odkazem na historii 
tohoto místa, v těchto dnech pracují, v rámci semestrální 
práce, studenti architektury z ČVUT v Praze. Jejich výtvo-
ry budete moci posoudit v rámci hlasování i vy – občané 

našeho města. Jejich představení by mělo proběhnout 
na jaře příštího roku.
V říjnu tomu bude také 105 let od vzniku republiky. Tehdejší 
provolání Národního výboru Československého: „Lide čes-
koslovenský. Tvůj odvěký sen se stal skutkem …“ si připo-
meneme vysazením dvou lip – jedné na náměstí a druhé 
v jeho těsné blízkosti. Tyto stromy také propojují jednotlivé 
obce našeho regionu, protože byly zakoupeny v rámci pro-
jektu Dobrovolného svazku obcí Holicka. Jejich zasazení se 
ujmou naši nejmenší – žáčci z mateřských škol.
Drazí spoluobčané, přeji vám, aby podzimní dny pro vás 
byly časem klidným a našli jste si vždy chvíli na vnímání 
krás, které nabízí nejen naše město, ale i  příroda okolo 
nás, která v tento čas začíná hrát všemi barvami.

Ondřej Výborný, starosta města Holic
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KÁVA SE STAROSTOU
Středa 18. října 2023 od 16.00 do 18.00 hod.

Zasedací místnost městského úřadu

Rada města Holic
na  svém zasedání 4. září schválila zveřejnění záměru 
na  pronájem bistra na  stadionu pro období let 2024–
2026, schválila dlouhodobé pronájmy veřejného pro-
stranství dle záměru vyhlášeného 19. července na úřed-
ní desce města. Rada města doporučila zastupitelstvu 

města schválit rozvoj webových stránek města. Dále vza-
la na vědomí informace týkající se pumptrackového hři-
ště, informace o objektu čp. 10 na náměstí T. G. Masaryka 
a Zápis o průběhu konkursního řízení pro výběr uchazeč-
ky/uchazeče na vedoucí pracovní místo ředitelky/ředitele 
MŠ Holice Pardubická.

Jana Váňová



Výměna řidičského průkazu 
rychle a z pohodlí domova?
Žádost o  výměnu řidičského průkazu můžete podat 
elektronicky po přihlášení do Portálu dopravy (www.por-
taldopravy.cz) nebo Portálu občana (www.obcan.por-
tal.gov.cz) po uplynutí platnosti nebo blížícího se konce 
platnosti řidičského průkazu (bez správního poplatku), 
v případě odcizení, ztráty nebo při změně osobních úda-
jů (správní poplatek 200 Kč). Přes uvedené portály lze 
požádat i o vydání řidičského průkazu ve zkrácené lhůtě 
5 pracovních dnů (správní poplatek 700 Kč).
Jaké jsou podmínky pro elektronické podání žádosti?
Stačí mít přístup do  Portálu dopravy či Portálu občana 
(NIA ID, Mobilní klíč eGovernmentu, bankovní identita…) 
a  mít zde připojenou datovou schránku fyzické osoby. 
Zřízení datové schránky je bezplatné a  lze o  ni zažádat 
online. Díky datové schránce si ušetříte cestu na  úřad 
nebo na poštu. 
Jak na podání žádosti?
Portál dopravy zobrazí formulář žádosti, který bude před-
vyplněn údaji z Centrálního registru řidičů. Je zde mož-
né vybrat si obecní úřad obce s  rozšířenou působností, 
na kterém si chce žadatel vyrobený řidičský průkaz vy-
zvednout. Součástí předvyplněných údajů bude i nejak-
tuálnější digitalizovaná fotografie a digitalizovaný podpis 
získaný z vybraných registrů státu. Před závazným podá-
ním žádosti musí být potvrzena správnost předvyplně-
ných údajů a  to, že aktuální podoba žadatele odpovídá 
zobrazené fotografii. Pokud aktuální podoba nebude od-
povídat fotografii zobrazené ve  formuláři žádosti, bude 
nutné, tak jako doposud, osobně navštívit příslušný úřad, 
kde bude řidič v rámci osobního podání žádosti vyfocen.
Po potvrzení správnosti údajů bude žádost odeslána pro-
střednictvím žadatelovy datové schránky na  podatelnu 
zvoleného úřadu. Po  její kontrole a  schválení ze strany 
úředníka bude žádost odeslána do výroby dokladů.
Za jak dlouho budu mít doklad hotový?
Na zpracování žádosti zákon stanovuje lhůtu do 20 dnů 
od jejího podání. Toto se samozřejmě netýká situace, kdy 
si řidič požádal o vydání ve kratší lhůtě, tj. do 5 pracovních 
dnů. Na Portálu občana je však možné nastavit si i notifi-
kace a dostávat tak všechna upozornění prostřednictvím 
SMS nebo e mailu.
Dozvím se, že už je doklad hotový nebo musím čekat 
po celou lhůtu, která je stanovena na zpracování žádosti?
Jakmile bude doklad připravený k předání na vybraném 
úřadu, obdrží žadatel notifikaci o možnosti vyzvednutí ři-
dičského průkazu. Nový řidičský průkaz bude možné vy-
zvednout také na základě ověřené plné moci. Neplatný 
průkaz musí každý žadatel odevzdat při převzetí nového.
Jak je to se ztrátou/odcizením řidičského průkazu, lze to 
také vyřešit on-line?
Ano, lze. Potvrzení o oznámení ztráty/odcizení, které slou-
ží jako náhradní doklad, bude řidiči zasláno prostřednic-
tvím datové schránky ze strany úřadu. Zákon stanovuje 
povinnost mít toto potvrzení při řízení motorového vozi-
dla u sebe buď ve vytištěné formě nebo v elektronické 
podobě. 
Kdy a jak mám zaplatit správní poplatek?
Případné správní poplatky, které se k žádostem váží, bu-
dou uhrazeny ve  stanovené výši při vyzvednutí nového 
řidičského průkazu přímo na vybraném úřadě.

Mgr. Táňa Topičová
vedoucí odboru dopravy
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ROZHODNUTÍ A USNESENÍ SAMOSPRÁVY

Společně proti hladu a plýtvání

Město Holice podepsalo smlouvu o spolupráci s Potravi-
novou bankou Pardubice, která je součástí České federa-
ce potravinových bank a jejím cílem je boj proti plýtvání 
a hladu. Potravinová banka Pardubice dováží do Holic po-
traviny pro potřebné občany jednou týdně. Projekt výdej-
ny je určen na pomoc zejména pro seniory, rodiny v krizi, 
rodiče samoživitele, pěstounské rodiny, hendikepované 
občany či lidi bez domova. O tom, kdo má nárok čerpat 
potravinovou pomoc, rozhodují sociální pracovníci měs-
ta Holic. Pokud jste potřební, anebo víte o někom, komu 
by potravinová pomoc pomohla, obraťte se na  sociál-
ní pracovníky sociálního odboru města Holic, kteří vám 
rádi pomohou. Více informací naleznete na na faceboo-
kovém profilu Potravinová banka – Pardubice nebo na 
www.potravinovabankapardubice.cz.

Ing. Jana Řezaninová,  sociální odbor města Holic



SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

3

Linka důvěry Ústí nad Orlicí 
děkuje a informuje

Jménem obecně prospěš-
né společnosti KONTAKT 
Ústí nad Orlicí, která zřizuje 
krajskou Linku důvěry Ústí 
nad Orlicí, bychom chtěli 
poděkovat městu Holice 
za  finanční podporu, kte-
rou nám v roce 2023 udě-
lilo. Této podpory si velmi 

vážíme. Bez podpory měst a obcí a Pardubického kraje 
bychom nemohli poskytovat služby v neomezeném pro-
vozu již 28 let. 

Linka důvěry je sociální službou s  posláním podpořit 
a krátkodobě provést člověka trápením, které přesahuje 
jeho momentální přirozené zdroje. Tuto pomoc poskytu-
jeme telefonicky, přes Skype nebo e-mail. Bližší informa-
ce o naší službě naleznete na webových stránkách www.
linkaduveryuo.cz. Zajímavé odkazy k  řešení různých ži-
votních situacích mohou případní zájemci o naši službu 
zjistit také na  facebookových stránkách „Linka důvěry 
Ústí nad Orlicí“.
 V  roce 2023 se na  nás lidé obraceli nejen s  osobními, 
vztahovými a dalšími otázkami, ale také s problémy, kte-
ré reflektovaly aktuální situaci ve společnosti.
Děkujeme za  spolupráci s  vámi a  v  případě jakýchkoliv 
dotazů k naší službě se nebojte na nás obrátit.

Mgr. Sylva Heulerová,
vedoucí Linky důvěry Ústí nad Orlicí

Cyklista houbař
Jednu srpnovou neděli se mně stala taková příhoda, 
o  kterou se s  vámi chci podělit. Jsem cyklista, a  ještě 
k tomu houbař, což znamená, že když jedu lesem na kole, 
tak „čumím“ po houbách, co kdyby náhodou. Tu neděli 
jsem jel z Ostřetína do Horního Jelení a v příkopě jsem 
objevil krásné hřiby. Samozřejmě jsem z kola slezl, dal ho 
do onoho příkopu a šel je posbírat. Vtom zastavilo auto, 
rozblikaly se všechny směrovky a mě napadlo, že dostanu 
vynadáno kvůli kolu na silnici. Vylezl jsem z příkopu a šel 
se řidiči omluvit. Ale jaké bylo moje překvapení, když se 
zpoza volantu ozvalo: „To jsem ráda, že jste v pořádku, já 

myslela, že jste spadl a něco se vám stalo.“ Nabídl jsem 
mladé paní právě nalezené houby, ta je s  díky odmítla 
a odjela. Zbytek cesty, která trvala ještě asi hodinu a půl, 
jsem na tuto příhodu myslel. A řeknu vám, že jsem měl 
opravdu dobrý pocit. Lepší, než když vyhrajete ve sport-
ce, ten ale vlastně zažít nemohu, protože nesázím, nebo 
když Sparta porazí Slávii. 
Jedna otázka závěrem: Víte, kdo je největší nepřítel my-
slivců a nimrodů? Škodná, pytláci, polomy či motoristé? 
Ne, jsou to cyklisté a houbaři. No a když se to spojí, tak si 
buďte jistí, že si mezi zmiňovanými určitě kamaráda ne-
najdete.

Petr Kačer

Do kulturní sezóny v Holicích 
nově s online předprodejem
Kulturní dům města Holic vstupuje do  nové sezóny 
s několika novinkami. Diváci si od září mohou koupit 
vstupenky pohodlně přes internet, předplatné bude 
rozděleno na dvě období a na únor se chystá exklu-
zivní koncert Jdi za štěstím s hity Karla Gotta v podání 
Mariana Vojtka a Bohuše Matuše.
„Očekáváme, že online předprodej k nám přiláká diváky 
z širšího okolí. Ti si díky němu nebudou muset vyzvedá-
vat vstupenky předem v Holicích, ale přijedou až na sa-
motné představení,“ říká ředitel kulturního domu Vojtěch 
Rydlo. „Prodej v kanceláři kulturního domu však samo-
zřejmě zachováme,“ dodává. Pro předprodej vybrali spo-
lečnost TicketWare s prodejním systémem Entradio, kte-
rý je uživatelsky příjemný a pro oblast kultury komplexní. 
TicketWare poskytuje systém více než 260 kulturním in-
stitucím po  celém Česku, ale například získal i  zakázku 
pro všechny instituce spadající pod Slovenské národné 
múzeum.
V Holicích proběhla změna také v  rámci abonentského 
cyklu. Od poloviny září je k dispozici předplatné podzim–
zima se zakončením v  lednu. Diváky čeká Východočes-
ké divadlo s  oceňovanou komedií Bláznivými nůžkami, 
thriller MindGame s  Miroslavem Etzlerem, Petrem Hal-
berstadtem a Pavlou Vitázkovou, tři jednoaktovky v po-
dání holických ochotníků a  původní komedie divadla 
Artur Třídní sraz. Cyklus doplňuje koncert Symfonického 
orchestru Konzervatoře Pardubice konaný k 17. listopadu 

a recitál Karla Plíhala. Druhou polovinu sezóny zahájí ex-
kluzivní koncert Mariana Vojtka a Bohuše Matuše, kteří 
připomenou největší hity Karla Gotta a plánují také další 
dávku předplatného.
Žít nebude jen budova kulturního domu. Vedle v  Afric-
kém muzeu se první týden v  říjnu ponese ve  znamení 
oslav narození cestovatele Emila Holuba. Přijede Aleš 
Dráteník Kulhánek s  ukázkou řemeslné dílny, skupina 
Divoké bubny a  přední česká afrikanistka Marie Imbro-
vá. Přednáškou Vladimíra Sochy Afričtí dinosauři bude 
současně zahájena také Akademie pro starší a pokročilé, 
v první polovině zaměřená na badatelská a cestovatelská 
témata a druhá polovina se postará o to, aby si návštěvní-
ci věděli rady v různých životních situacích.
Během podzimu by v  kulturním domě rádi instalovali 
také terminál pro platbu kartou. „Když jde na  předsta-
vení třeba celá rodina, snadno se celková částka pře-
houpne přes tisíc korun. Ne každý u sebe v dnešní době 
takovou hotovost nosí. Mnohým návštěvníkům to tak 
ušetří cestu na náměstí k nejbližšímu bankomatu,“ ko-
mentuje potřebnost terminálů ředitel. Do sezóny od září 
2024 potom plánuje vstoupit s novým vizuálním stylem 
a webem. Na logu již pracují studenti školy GRACE v Par-
dubicích. V  plánu je i  vyřešení řádného informačního 
centra.
Vojtěch Rydlo je ředitelem kulturního domu od letošního 
května. Český rozhlas Pardubice vydal k rozhovoru s ním 
článek s  titulkem „Mladší než podřízení. Novému šéfovi 
kultury v Holicích je 25“.

Tisková zpráva, Kulturní dům města Holic



Kalendárium
ŘÍJEN
1. října 1973 (50 let) na  konci Gott-
waldovy (dnešní Hradecké) ulice byl 
slavnostně otevřen nový autoservis 
Komunálních služeb v  Holicích, byl 
postaven nákladem 10 mil. Kčs.

2. října 1898 (125 let) se v Holicích na-
rodil Karel Dudych, křest měl 9. října, 
otec Josef Dudych, sedlář, Nové Ho-
lice, matka Terezie Kmentová – Kob-
lížková. Vyučil se u  f. Karel Rychter 
jako mechanik – opravář a  výrob-
ce velocipedů v  r. 1915. Jeho aktivní 
činnost v  KČV Holice začala před r. 
1920 a už v r. 1921 byl druhý v závodě 
na  75 km v  Pardubicích. Je známo, 
že závodil do r. 1926 a v tomto obdo-
bí získal 6 prvních míst, 7 druhých 
a tři třetí místa. Byl aktivním organi-
zátorem cyklistických výletů.

2. října 2013 (10 let) v  areálu f. Erwin 
Junker v Holicích byl slavnostně polo-
žen základní kámen nové polyfunkč-
ní budovy v hodnotě asi 10 mil. euro. 
Slavnosti se zúčastnil osobně Erwin 
junker, hejtman kraje Martin Netolic-
ký a starosta Holic Ladislav Effenberk.

3. a  4. října 2008 (15 let) proběhly 
historicky první „Holubovy Holice“, 
v  památníku Dr.  Emila Holuba se 
konal koncert afrických hudebníků 
spojených s  vystoupením tanečnic. 
Dále zdobení dětí, africká kuchyně, 
Šamanské bubnování školy Svítání. 
A  jako hlavní akce: 16. Africké sym-
pozium, při příležitosti 50. výročí 
úmrtí Růženy Holubové.

5. října 1958 (65 let) v ulicích města 
se uskutečnil silniční motocyklový 
závod, kterého se zúčastnil i  popu-
lární závodník František Šťastný.

8. a  9. října 1993 (30 let) proběh-
ly dvoudenní oslavy 150 let školy 
ve Starých Holicích, 1843–1993.

10. října 1858 (165 let) se narodila Anna 
Holubová – manželka známého ho-
lického kapelníka Čeňka Holuba.

12. října 1693 (330 let) byl Královskou 
komorou a  hejtmanem pardubic-
kým ukončen spor mezi holickým 
farářem Prokopem Václavem Re-
inwettrem z  Rainfeldu a  Martinem 
Zbytkem ze Ředic, ve  prospěch M. 
Zbytka, matky a  sirotků „v  pokojné 
užívání gruntu“.

12. října 1948 (75 let) daroval Kanad-
ský červený kříž žákům Staroholické 
školy krabici se školními potřebami, 
11 mýdel, 4 kg kakaa a 96 plechovek 
rajského protlaku.

16. října 1883 (140 let) se v  Holicích 
č. p. 121/I. narodil Emil Holub, obchod-
ník. Ruský legionář. Zajat 29.  sprna 
1914 u Komárova, do čs. vojska přijat 
22. listopadu 1917 k 5. pluku, 7. rotě, 
vojín. Bojoval u  Tarnopole, ve  Vla-
divostoku, Nikolsku Ussurijském, 
Spasskoje, Chválenky, Komárovky 
a Tagilu. Demobilizován 9. října 1920. 
Předseda ČsOL (Československá 
obec legionářská) v Holicích. Zemřel 
16. prosince 1966.

16. října 1973 (50 let) se uskutečnilo 
setkání pionýrů Staroholické školy 
se sovětskými pionýry „Na mlejnku“ 
ve Velinách při sportovních hrách.

16. října 2008 (15 let) se stala zatím 
nevídaná věc, obě čerpací stanice 
při výjezdu na  Hradec Králové byly 
bez benzínu! Na  jedné pumpě byly 
opravovány čerpací stojany a  na  té 
druhé došel benzín.

20. října 1998 (25 let) díky několika 
obětavým „veteránům“ se konala 
ustavující valná hromada, na  které 
byla obnovena činnost TJ Sokol Ho-
lice, do čela byl zvolen Václav Kyncl.

22. října 1948 (75 let) výnosem mini-
sterstva financí se přeměnila kam-
pelička ve Vysokém Chvojně v ústav 
lidového peněžnictví, jehož ústře-
dím byla Okresní spořitelna a zálož-
na v Holicích.

24. října 1943 (80 let) byl slavnostně 
otevřen nový stadion SK (Sportovní 
klub) Slavoj, který vybudovalo osa-
zenstvo Hendrychovy továrny. Dne 
31. října byly na něm první cyklistic-
ké závody.

26. října 1968 (55 let) se v městském 
parku konal slavnostní Junácký sli-
bový oheň k 50. výročí založení ČSR.

27. října 1968 (55 let) v  kulturním 
domě se konalo slavnostní zasedá-
ní MěstNV (Městský národní výbor) 
k  50. výročí vzniku Českosloven-
ska. Kapelník Jan Holub a František 
Bednář obdrželi pamětní plakety. 
Za  muzeem byla vysazena lípa – 
Strom svobody, taktéž u  mateřské 
školy a U Novotných na Starých Ho-
licích.

28. října 1953 (70 let) se v  Praze 
narodil František Juračka, Mgr., 
výtvarník, malíř, grafik a  keramik, 
je autorem drobných plastik, ke-
ramických děl, grafických návrhů 
a  kreseb. Je např. tvůrcem velké-
ho keramického betlému. Zemřel 
23. července 2018.

29. října 1888 (135 let) byl vyhlášen 
konkurz na  vrtací práce na  novou 
studeň na  náměstí. Prací byla po-
věřena f. Julius Thile z  Oseku. Při 
vrtání artézské studně v  hloubce 
276 m vyrazila voda do výše 50 cm, 
ale při dalším vrtání se voda ztrati-
la. Vrtání bylo ukončeno v hloubce 
299,5 m.

Václav Kment

4
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5

KULTURA

KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc ŘÍJEN 2023

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum hodina program vstupné
4.– 7. 10.    Holubovy Holice 2023
   Podrobný program tradičního projektu je na samostatném plakátu.
   Africké muzeum Dr. Emila Holuba Holice.  zdarma
14. 10. 19.30  Paul Pörtner Bláznivé nůžky
sobota    Vražedná interaktivní komedie z prostředí kadeřnického salónu. Zažili jste někdy v divadle, že by 

sami diváci ovlivňovali děj hry, mluvili s postavami a vypátrali vraha? Tak tohle všechno s námi 
zažijete. Budete v napětí, ale zároveň se budete skvěle bavit!

   Uvádí Východočeské divadlo Pardubice – v režii Petra Novotného.
   Hrají: Petra Janečková, Alexander Postler, Ladislav Špiner, Milan Němec, Petr Dohnal a Dagmar 

Novotná.
   Zařazeno v divadelním předplatném ABO. 400 – 380 – 360 Kč
23. 10. 10.30  Honza a Hejhulák
pondělí    Divadelní představení na motivy českých pohádek o Honzovi pro školy.
   Divadlo Pohádka Praha. 70 Kč
28. 10. 15.00   Honza málem králem
sobota    Výpravná muzikálová pohádka na motivy filmové předlohy režiséra Bořivoje Zemana a scénáře 

Oldřicha Kautského. Ve světě se Honzovi povedl nejeden husarský kousek. Přelstil lakotnou selku 
i u loupežníků sloužil. A dokonce se sám stal málem králem!

   Uvádí Divadelní společnost Praha. 130 Kč

KINO
datum hodina program vstupné
10. 10. 19.30   Němá tajemství
úterý    Některé události vstupují do našich životů nezvány. Potkají i veterináře Martina a jeho ženu Eriku, 

jejichž životy obrátí naruby jediný okamžik. Krimi vystavěné kolem případu graduje do psycho-
logického dramatu o vztazích, traumatech a lžích. A jaké šrámy to zanechá na rodině?

  Režie: Tomáš Mašín.
   Hrají: Jana Plodková, Marián Mitaš, Milena Steinmasslová, Jiří Havelka, Igor Chmela.
   Žánr: drama / krimi / psychologický. Délka 107 minut.  140 Kč
17. 10. 17.00   Zachraňte tygra
úterý    Jedné noci zachrání malý sirotek Balmani tygří mládě, jehož matku zabili pytláci. Utečou spolu 

a vydávají se na dalekou cestu do odlehlého kláštera Tygří hnízdo, o němž si Balmani myslí, že 
je pro tygříka tím nejbezpečnějším místem. Přes nástrahy zažívají spolu největší dobrodružství 
života – skutečné přátelství!

   Žánr: dobrodružný / rodinný. Délka 94 minut.  90 Kč
24. 10. 19.30   Úsvit
úterý    Protagonistkou filmu je žena ředitele továrny v malebném podhůří Tater. Idylu zastíní nález mrt-

vého těla novorozence na dvoře pulzující fabriky. Poutavé detektivní drama s lidským pohledem 
nejen roku 1937, tehdy ještě před netušenou válkou ...

   Režie: Matěj Chlupáček.
   Hrají: Eliška Křenková, Miloslav König, Milan Odrík, Marián Mitaš , Martha Issová.
   Žánr: krimi / drama. Délka 117 minut.  130 Kč
31. 10. 19.30   Bod obnovy
úterý    V Evropě roku 2041 mají všichni lidé ústavní právo prožít „jeden celý život“. Pokud se vám stane 

nehoda, jste oživeni a můžete pokračovat dál ve svém životě. Stačí si každé dva dny pravidelně 
vytvářet digitální zálohu své osobnosti – tzv. „bod obnovy“. Ale zaslouží si vůbec lidstvo právo 
na druhou šanci?

   Režie: Robert Hloz.
   Hrají: Andrea Mohylová, Matěj Hádek, Václav Neužil ml., Karel Dobrý, Milan Odrík.
   Žánr: sci-fi / drama. Délka 111 minut.  140 Kč

AKADEMIE PRO STARŠÍ A POKROČILÉ
datum hodina program vstupné
5. 10. 16.00  Afričtí dinosauři
čtvrtek   Přednáší RNDr. Vladimír Socha – Africké muzeum Dr. Emila Holuba  zdarma

GALERIE – VÝSTAVA
2. 10. – 26.10.  Sylvie Vondřejcová – kresby a digitální grafiky
4. 9. – 26.10.  Kresby Gabriely Kněžourové Ročkové – vitríny I. poschodí.
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Zlatá Pecka zazářila. V Sokolském parku 
i v „zušce“
Festivalové pódium a koncert Gentlemen Singers, tako-
vá byla holická část programu chrudimského hudební-
ho festivalu Zlatá Pecka. Přinesla jednu premiéru – první 
kulturní akci v  revitalizovaném Sokolském parku. Právě 
v něm diváky roztančily kapely Factorial! Orchestra a The 
Backway, a pobavila je talk show s pěvkyní Dagmar Pec-
kovou, zakladatelkou a  výkonnou ředitelkou festivalu, 
a  hudebníkem Kubou Kubínem. Dagmar Pecková také 
se starostou města Ondřejem Výborným připnula pa-
mětní stuhu na prapor Klubu českých velocipedistů Holi-
ce k jeho 125. výročí založení. Večer si pak v sále ZUŠ Karla 
Malicha posluchači vychutnali mimořádný zážitek v po-
dání mezinárodně úspěšného vokálního oktetu Gentle-
men Singers.
„V Holicích Zlatou Pecku oslavují a váží si nás. Letos zde 
proběhlo, za velkého jásotu místních, festivalové pódium 
a večer super úspěšný komorní koncert Gentlemen Sin-
gers, za účasti starosty Ondřeje Výborného. Organizáto-
rem všeho byl Lukáš Peška. Patří mu velký dík,“ napsala 
po akci na sociální sítě Dagmar Pecková. 
„Přiznávám, že jsem byl naměkko, když jsem si užíval 
energií a  pohodou nabitou atmosféru Festivalového 
pódia. Bylo první, ale určitě ne poslední kulturní akcí 
v tak úžasném prostoru, kterým je právě Sokolský park. 
Tento park si zaslouží žít a věřím, že se k nám příští rok 
vrátí nejen Festivalové pódium, ale že vymyslíme a zre-
alizujeme v  parku další kulturní podniky. Děkuji všem 

návštěvníků, kteří přišli, protože první jiskry života 
v něm vykřesali právě oni,“ uvedl radní pro kulturu Lu-
káš Peška. 
Město Holice uspořádalo obě akce ve spolupráci se spol-
kem Zlatá Pecka. Dík za  pomoc patří Technickým služ-
bám Holice, TJ Sokol Holice, Caffé Zemánek, ZUŠ Karla 
Malicha Holice a dalším.

redakce
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Jubilant kultivovaný, vtipný a výřečný
Na stránkách Holických listů se tu a  tam setkáváme se 
vzpomínkami nebo nekrology. Rád bych to nyní obrátil 
a  poblahopřál. V  minulém měsíci oslavila životní jubile-
um jedna z výrazných osobností kulturního života naše-
ho města, ale i regionu. Výborný hudebník, kterého jistě 
znáte z  Dechového orchestru Kulturního domu města 
Holic, někdejšího úžasného ansámblu Rodeo a nejnověji 
z kapely The Backway, se na pódiích objevuje i  jako vý-
řečný, vtipný a obratný moderátor. Kulturu nejen aktivně 
organizuje či spoluutváří, ale také o ní přemýšlí a přichází 

s novými náměty, pohledy a postřehy. Hodnotí-li, umí být 
pochvalný, ale i konstruktivně kritický, pokaždé ale kulti-
vovaný. Kultivovanost je ostatně jedním z rysů oslavence, 
jenž dospěl do věku, v němž už rozumí světu, ale zároveň 
zůstává ještě mladým. A proto Ti, Karle Králi, přeji, ať Tě 
ta naše holická kultura stále baví a nenechává klidným. 
Stejné přání vinšuji i našemu městu, jakož i více zapále-
ných lidí, jako jsi Ty. Buď stále zdráv, příteli.

Lukáš Peška
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Setkání radioamatérů – železniční novinka

Na konci měsíce srpna 2023 se v Holicích uskutečnilo již 
v pořadí 33. Mezinárodní setkání radioamatérů. Jako ka-
ždý rok zde stovky návštěvníků prožili příjemný konec 
prázdnin. Není to jenom o  burze, ale o  setkání s  přáteli 
a známými, které třeba celý rok osobně nevidíme.  Letos 
poprvé se sedmnáct členů slovenských radioamatérů roz-

hodlo, že osobní auta nechají doma a dorazí po železnici. 
Po vlastní ose, podle vlastního grafikonu.  Od Parostrojní-
ho spolku Prievidza si pronajali dnes již historický motoro-
vý vůz 810 625. Ten dostal kdysi přezdívku „autobus“. Bylo 
to kvůli konstrukci a autobusovému motoru LIAZ ML 634. 
Motorák tehdy vyráběla Vagónka STUDÉNKA, a  to v  le-
tech 1973–1982. Z Prievidzi vyjeli v pátek 25.  srpna 2023 
v 5.05 hod. Cesta přes Trenčín, Kyjov, Brno, Svitavy, Cho-
ceň, Borohrádek proběhla naprosto v klidu. Na hranicích 
prý celníka neviděli.  Připravené a  vyplněné historické 
„celní prohlášení“ nepotřebovali.  Při průměrné rychlosti 
70 km/hod. do Holic přijeli v 13.20 hod.  Na místním ho-
lickém nádraží zde za velkého vítání přátel radioamatérů 
(mávátka, chléb, sůl, becherovka) svůj motorák „zaparko-
vali“ do neděle 27. srpna.  Toho dne se v 10.20 hod. stejnou 
cestou vraceli zpět do Prievidzi. Doteď vzpomínají na pří-
jemné prožití tří dnů u nás v Holicích. 

Vladimír Faltys

Kohout Bohdan přišel 
o hlavu

Neuvěřitelných šest vteřin stačilo devítiletému Adamu 
Koudelovi ze Starých Holic, aby se šavlí v  ruce, ovšem 
se zakrytýma očima, dokázal dle rozhodnutí městského 
soudu holického setnou hlavu – nutno dodati, že dřevě-
nou – zlotřilému a zpupnému kohoutu Bohdanovi, který 
místním měštěnínům a sousedům škodil, jak jen mohl. 
Stalo se tak o posvícenské sobotě 16. září roku Páně toho-
to u kostela sv. Martina při Posvícenském stínání kohou-
ta. Za nejrychlejší exekuci v konkurenci dalších dvanácti 
stínajících si vysloužil perníkového kohouta z dílny Krále 
perníku Pavla Janoše z Pardubic. Sousedské odpoledne 
plné her na farské zahradě, a muziky, kterou návštěvní-
ky potěšily kapely WxP, Crann a Bob Art, uspořádal spo-
lek Kultura pro město ve  spolupráci s  holickou farností 
za podpory města Holic a Pardubického kraje. Posvícen-
ské stínání kohouta patří mezi lidové tradice zapsané 
na Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultu-
ry Pardubického kraje a můžete se s ním setkat jen v ně-
kolika obcích na Chrudimsku a Pardubicku.

Lukáš Peška
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Podzim 
v Holoubku
Holoubek se začátkem 
září naplnil dětmi a ro-
diči, volná herna je plná 
dětských hlásků a spo-
kojených maminek 
a pravidelné programy se postupně 
též zaplnily dětmi.

V  září, každé úterý odpoledne, jsme 
otevřely nový program Tanečky s Bá-
rou a  pro velký zájem jsou dvě sku-
piny po  sobě. Přejeme holčičkám 
a Báře radost z pohybu a tanečků.
Podzimní vzdělávání seniorů je opět 
tady. Oblíbený Trénink paměti 
s Mgr. Ludmilou Valešovou bude tři 
pondělky za sebou 25. září, 2. října 
a 9. října vždy od 8.30 do  10.30 ho-

din v přednáškové místnosti v 1. patře 
Holoubka. Vstupné je 50 Kč/za lekci. 
Na listopad pro vás připravujeme ke-
ramiku s Radkou.
Ruční tvoření pro dospělé – šití, 
háčkování, pletení. Jednou za měsíc 
od 17.00 do 19.00 hodin s Janou Iza-
iaszovou. Začínáme 9. října vyšívá-
ním. S  sebou jehlu, bavlnky, jedno-
barevnou látku. Setkáme se v  dolní 
tvořivé dílně a vstupné je 100 Kč. Pro-
sím o  přihlášení přes telefon nebo 
přímo v Holoubku. 
Od  října zveme jednou za  měsíc 
rodinné páry na program CHVILKA 
PRO RODIČE. Trochu tance, trochu 
vědomého dýchání, trochu komu-
nikace. Nejsou důležité kroky, ale 
být spolu. Alespoň jednou za  měsíc 
na 45 minut. Těšíme se na vás. Man-
želé Hartmanovi. S  sebou: pohodlné 
oblečení, ponožky. Cena: 400 Kč/po-
loletí (4 lekce) nebo 150 Kč/lekci za pár. 
Termíny a čas – druhé úterý v měsíci, 
18.30 – 19.15 hodin: 10. října, 14. listopa-
du, 12. prosince 2023, 9. ledna, 13. úno-
ra, 5. března (výjimečně první úterý 
v  měsíci), 9. dubna, 14.  května 2024. 
Přihlášení přes přihlašovací formulář 
na webu Holoubka. 
Ve spolupráci s MAS Holicko zveme 
do  Holoubka na  přednášku Digi-
tální technologie v  podání lektora 
Mgr. Jana Kršňáka. Ve středu 8. lis-
topadu dopoledne od 10.00 do 11.30 
hodin pro rodiče malých dětí a odpo-

ledne od  16.30 do  18.30 hodin pro 
rodiče školních dětí. Vždy v přednáš-
kové místnosti v  prvním patře Ho-
loubka. Vstup zdarma.
Aktuální informace o  provozu Ho-
loubka naleznete na  našich webo-
vých stránkách a  Facebooku. Kon-
takty: RVC Holoubek, Dudychova 
782, Holice, mobil: 733 141 960, e-mail: 
holoubek@charitapardubice.cz , 
www.rvcholoubek.cz, www.pardubi-
ce.charita.cz.

Jana Majcová

K.Č.V. Holice v létě
Dovolte nám krátkou rekapitulaci 
naší bohaté letní sezony na historic-
kých kolech. 
Dne 20. května jsme se zúčastnili 
krásné akce Svátek řemesel na stát-
ním zámku v Kunštátě, kde jsme pro 
diváky předvedli výstavu o  historii 
klubu a uspořádali závod v jízdě hle-
mýždí, to znamená o nejpomalejšího 
jezdce.
Dále v sobotu 24. června akce Soko-
lovna slaví 110 let budovy v Holicích, 
náš klub pomohl zajistit trenažér vy-
sokého kola a široká holická veřejnost 
měla možnost si toto kolo vyzkou-
šet, zároveň jsme zahajovali měst-
ské slavnosti Holice se baví ve filmu. 
Následující den jsme také zahajovali 
úvodní jízdou Evropský šampionát 
vozítek s pedály také v Holicích.
Na akci dne 30. června „Sodomkovo 
Vysoké Mýto“, jsme obsadili hned ně-
kolik medailových míst. V  jízdě ele-
gance jsme uspěli v mužích i ženách 

a na stupni vítězů jsme měli silné za-
stoupení. 
Naší první vícedenní vyjížďkou byla 
6.–9. července „Labská stezka“ se 
startem ve  Špindlerově Mlýně, přes 
Vrchlabí, Hostinné, Dvůr Králové n. 
Labem, Kuks, Jaroměř a  Smiřice až 
do  Pardubic, celkem asi 135 km, kdy 
si mohli účastníci prohlédnout krásy 
i historii východních Čech.
V  sobotu 19. srpna byli naši dva zá-
stupci na  jízdě „Histokola města 
Ždánice“ a o  týden později v sobotu 
26. srpna náš klub uskutečnil krátkou 
vyjížďku do Vysokého Chvojna a Bo-
rohrádku. 
V  neděli 27. srpna se naši tři jezdci 
na  vysokých kolech zúčastnili jízdy 
z Vysokého Mýta do Vídně. Výlet byl 
po  trase Vysoké Mýto, Luže, Krouna, 
Svratka, Cikháj, Žďár nad Sázavou, 
Bohdalec a  Vídeň celkem 93 km. Té-
matem této vyjížďky bylo dojet za celý 
den na vysokém kole do Vídně.

Další naše velká akce se konala 2. září, 
kdy jsme se ráno vydali do Roveňska, 
Vysokého Chvojna a  zpět do  Holic 
do  sokolského parku na  Festivalové 
pódium, kde nám operní pěvkyně 
Dagmar Pecková připnula na náš pra-
por pamětní stuhu města Holic k 125. 
výročí založení našeho klubu. Ještě 
týž den se čtyři naši zástupci zúčast-
nili 20. ročníku Tour de Opatovice. 
Dne 9. září se konal 13. ročník naší 
největší pravidelné vyjížďky, tento-
krát do  Staročeského muzea v  Trus-
nově, s krátkou zastávkou a uvítáním 
před Obecním úřadem v Dolní Rovni 
starostou obce. Následující den, v ne-
děli, jsme v Hradci Králové na našich 
historických kolech zahájili XXII. roč-
ník jízdy „Město na Kolech“. 
Do konce roku nás čeká ještě několik 
menších projížděk a  konečné hod-
nocení celé naší letošní výroční a vel-
mi úspěšné cyklistické sezony.

K.Č.V. Holice
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TJ Jiskra Holice, ASPV Holice

Na  úvod bych ráda informovala o  novinkách v  Jiskře. 
Od 1. července 2023 máme nové vedení, složené z mla-
dých nadějných lidí. Stejně jako u ASPV se jedná o řado-
vé členy s cílem vést Jiskru a ASPV k úspěchu. Klubům, 
které již nejsou součástí Jiskry, přejeme hodně úspěchů. 
Léto nebylo jen o prázdninovém volnu, ale i o pilné přípra-
vě našich děvčat z Cheerleaders Spark, které se účastnily 
Mistrovství světa v Opatiji ve dnech 24.–27. srpna. Přípra-
va se vyplatila a dovezla krásná umístění. Kategorie duo 
kadet: Mistryně světa Monika Ungrádová a bývalá člen-
ka. Kategorie sólo junior: 6. místo v  Top 6: Tereza Horá-
ková. Kategorie miniformace kadet: 1. vicemistryně světa 
Elen Udržalová, Monika Ungrádová a dvě bývalé členky. 
Kategorie defilé + formace junior: 1. vicemistryně světa 
Zuzana Havlíková, Lucie Marková, Elen Udržalová, Vero-
nika Jonášová, Tereza Horáková, Kristýna Landsingero-
vá a dvě bývalé členky. Naši sezónu jsme ukončily mis-
trovstvím Evropy v Opoli, konaném ve dnech 9.–10. září. 
Děvčata opět zabodovala a přivezla titul mistryně Evropy 
ve formaci a 1. vicemistryně Evropy v defilé ve složení jako 
na mistrovství světa, 1. vicemistryně Evropy Tereza Horá-
ková v sólo junior, 6. místo v TOP 6: Elen Udržalová a krás-
né 7. místo Monika Ungrádová v  sólo kadet a  Veronika 
Jonášová v  sólo junior. Děkujeme děvčatům za  krásné 
úspěchy!!!!! 
Tímto také děkujeme za finanční podporu městu Holice, 
Penta servisu, Holickým novinám a Pardubickému kraji. 

Za TJ Jiskra Holice Kristýna Landsingerová
Za ASPV Holice Bc. Eva Landsingerová



12

HISTORIE

Staroholická škola
– pokračování

9. května 1946 v Den vítězství, se sešlo žactvo v prvním 
patře Staroholické školy, kde byl slavnostně odhalen nový 
státní znak (nakreslil Vl. Faltys, vyřezal J. Bruna) a vztyče-
na státní vlajka, poté děti složily slavnostní slib. Po tomto 
aktu, jehož se zúčastnili četní rodiče i  hosté, se všichni 
zařadili do  společného průvodu dětí z  Holic a  za  zvuků 
hudby a zpěvu pochodovali společně s holickým občan-
stvem do města, kde se zúčastnili oslavy Dne vítězství.
29. června 1947 uspořádalo Rodičovské sdružení a učitel-
ský sbor školy v rámci akce „Týden dětské radosti“ za sou-
činnosti DTJ (Dělnická tělovýchovná jednota), Sokola, Ju-
náka a  Sboru dobrovolných hasičů ve  Starých Holicích 
„Den dětské radosti“.
12. října 1947 byla na průčelí školy odhalena pamětní des-
ka Dr.  Emilu Holubovi, za  účasti jeho manželky Růženy 
Holubové, v rámci oslav 100. výročí narození Dr. Emila Ho-
luba.
17. dubna 1948 se konal první zápis do nově otevřené ma-
teřské školy ve Starých Holicích umístěné v národní škole. 
Mateřská škola byla slavnostně otevřena 21. dubna. Uči-
telkou byla ustavena Libuše Odehnalová – Dudychová, 
která sem byla přeložena z Přelouče. Správcem školy byl 
pověřen Vladimír Faltys.
16. září 1948 žáci Staroholické školy se shromáždili ke smu-
teční vzpomínce na zemřelého prezidenta Dr. E. Beneše 
a výročí úmrtí T. G. Masaryka. Po proslovu učitele K. Holin-
ky byly předneseny básně a žákům promítnut film „Po-
slední léto T. G. M.“ a obrázky ze života obou prezidentů 
(asi poslední připomenutí obou prezidentů).
12. října 1948 daroval Kanadský červený kříž žákům Staro-
holické školy krabici se školními potřebami: 11 mýdel, 4 kg 
kakaa a 96 plechovek rajského protlaku.
1. prosince 1948 členové učitelského sboru Staroholické 
školy na výzvu KOR (Krajská odborová rada) přispěli 1 % 
čistého platu na francouzské stávkující horníky.
10. února 1949 bylo všechno žactvo školy očkováno proti 
tuberkulóze. Očkování prováděli dánští lékaři.
14. dubna 1949 bylo ve  Staroholické škole „Velikonoční 
prázdno“, jak se píše v  dobové kronice, během tohoto 
prázdna byla celá škola řádně vyčištěna a pořízena „nová 
výzdoba v duchu doby“.
4. května 1949 ředitelem Winklerem a K. Holinkou byla 
přenesena pamětní deska padlých z  prvního patra 
do vstupní chodby, kde je dodnes.
28. května 1949 byla započata stavba školního dřevní-
ku Staroholické školy. Materiál (cihly a  dřevo) byl získán 
z  rozbouraných masných krámů, rovněž střešní krytina 
byla získána z rozbourané radnice. Plány vypracoval bý-
valý žák zdejší školy, stavební asistent Vladimír Mandys. 
Žactvo a učitelstvo školy odpracovalo více než 150 hodin 
při škrabání a úklidu cihel. (Dřevník byl zbořen při opravě 
školy v roce 2005).
12. října 1949 byl odvezen do pardubické nemocnice žák 
školy, František Branda, který byl vážně zraněn střepina-
mi nábojů, které chlapci hodili do ohníčku.
16. června 1949 ve  škole byla uspořádána půlhodinová 
slavnost „Týdne čsl. – rumunského přátelství“. Proslov 
měl ředitel školy Winkler.
28. března 1950 na členské schůzi SRPŠ (Sdružení rodičů 
a přátel školy) školy byl zvolen pracovní loutkařský výbor 
s předsedou K. Mandysem a režisérem učitelem K. Ho-
linkou.

28. dubna 1951 byla odevzdána svému účelu klubovna 
pionýrů při Staroholické škole, v níž pionýři zároveň vyko-
nali druhou část slibu. Staroholický hasičský sbor zapůjčil 
trvale k vybavení 25 židlí.
1. září 1953 podle nového zákona bylo reorganizováno 
školství. Ve městě byly všechny dosavadní čtyři národní 
a střední školy sloučeny do jedné Osmileté střední školy, 
ředitel Zdeněk Jedlička. Národní škola ve  Starých Holi-
cích zůstala samostatná.
15. května 1958 žáci 4. a 5. třídy Staroholické školy přihlíže-
li ve Vysoké u Holic průjezdu Závodu míru. Určený úsek, 
asi 600 metrů, si předem vyzdobili papírovými třásněmi.
1. září 1960 po  prvé zazářila rudá hvězda nad vchodem 
do  Staroholické školy (vyrobil ji patronátní závod Kovo-
podnik Holice). Od tohoto data žáci všech škol dostávali 
učebnice a školní potřeby zcela zdarma. Výnosem minis-
terstva školství prvně v dějinách našeho školství přebral 
veškeré náklady stát.
1. května 1961 byl zrušen hostinec „Na  sále“ ve  Starých 
Holicích, Staroholická škola zde získala družinu mládeže 
a nové prostory: kuchyň, jídelnu, sklep a klosety. Do své 
péče převzala družina i  ovocnou zahradu. Po  generální 
opravě byly prostory předány do provozu 1. 9. 1961.
25. června 1973 byla na výborové schůzi SRPŠ (Sdružení 
rodičů a přátel školy) Staroholické školy podepsána pa-
tronátní smlouva školy se závodem TMS (Továrny mlýn-
ských strojů) Holice.
23. května 1975 na slavnostní schůzi SČSP (Svazu Česko-
slovensko-sovětského přátelství) Holice II. byla pionýrům 
Staroholické školy předána pionýrská sovětská vlajka 
za družbu se sovětskou školou ve Vysokém Mýtě.
23. září 1977 členové nové odbočky SČSP (Svaz Českoslo-
vensko-sovětského přátelství) při JZD (Jednotné země-
dělské družstvo) Holice připravili družební odpoledne pro 
žáky sovětské školy v Bohdanči a pro pionýry ze Starých 
Holic.
24. dubna 1979 od  tohoto dne nesla pionýrská skupina 
Staroholické školy čestný název: „Pionýrská skupina ná-
rodního umělce Josefa Malejovského“, které obdržela při 
slavnostním shromáždění, konaném k 30. výročí založení 
PO SSM (Pionýrské organizace Socialistického svazu mlá-
deže). Oslavy se zúčastnil Josef Malejovský se svojí cho-
tí. Jmenovací listina byla jako vzácný dokument uložena 
v síni tradic školy. Malejovský věnoval pionýrům plakety 
Zdeňka Nejedlého a Klementa Gottwalda.
1. září 1980 byla slavnostně předána do užívání přístavba 
školy ve Starých Holicích. Hodnota díla byla přes dva mi-
lióny korun, na stavbě bylo odpracováno přes deset tisíc 
brigádnických hodin v akci Z. 
30. října 1981 navštívil pionýry Staroholické školy profesor 
Josef Malejovský. Předal škole dar – bustu Julia Fučíka.
1. ledna 1995 vznikl rozhodnutím zřizovatele školy, tj. za-
stupitelstva města Holic, nový právní subjekt: Základní 
škola Holice, Staroholická ulice č. 236. Součástí tohoto 
subjektu byla také školní družina a školní jídelna.
22. února 2001 vzhledem k  platným normativům Mini-
sterstva školství má nárok na  existenci pouze ta škola, 
kterou tvoří samostatné třídy všech ročníků zákl. školy, 
a  která má nejméně patnáct žáků ve  třídě. Vzhledem 
k  demografickému vývoji jsme se s  tímto problémem 
u Staroholické školy potýkali již několik let. Doposud se 
vždy podařilo získat ministerskou výjimku. Příští rok se 
do první třídy zmíněné školy zapsalo třináct žáků, celkem 
v první až páté třídě 74 žáci, k dosažení průměru chyběl 
jeden žák.
10. listopadu 2003 Zastupitelstvo města schválilo zrušení 
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Základní školy (ZŠ) Holice, Staroholická čp. 236, jako pří-
spěvkové organizace města k 30. červnu 2004.
11. prosince 2003 v  ZŠ (Základní škola) Staroholická se 
konala poslední besídka před jejím zrušením, právě ješ-
tě v roce 180. výročí jejího založení. Ke zpestření besídky 
přispělo i vystoupení tanečního klubu Apel. Škola se na-
posledy otevřela 30. června 2004.
3. září 2005 město Holice a Mateřská škola Staroholická 
uspořádaly Den otevřených dveří v zrekonstruované bu-
dově bývalé ZŠ (Základní škola) Staroholická. V  úvodu 

promluvil starosta L. Effenberk a ministr Radko Martínek, 
hrála skupina J. G. Dix a Barevná muzika a vystoupil ta-
neční klub TK Apel. Otevření se zúčastnilo na 300 lidí. Re-
konstrukce školy stála asi 4 500 000,- Kč.
1. května 2006, od  tohoto dne je přemístěna půjčovna 
kostýmů z Pardubické ulice do bývalé Staroholické školy, 
čp. 236.
Dnes se ve zrekonstruované budově bývalé školy nachází 
několik různých subjektů.

Václav Kment

Studentský parlament – ohlédnutí za minulým 
školním rokem
V minulém školním roce měl Studentský parlament opět 
plné ruce práce. Kromě neustálého zlepšování ve fungo-
vání a organizaci samotného parlamentu jsme se opět pro 
naše spolužáky snažili zajistit zajímavé akce a projekty.
Když půjdeme postupně, na  podzim pod naší záštitou 
proběhl Halloween, díky němuž bylo možné v prostorách 
naší školy potkat všelijaká stvoření. Dále jsme zajistili zno-
vuotevření e-shopu se školním oblečením, což plánuje-
me i letos.
Po dlouhém jednání se nám společně se SRPŠ a vede-
ním školy podařilo na školní chodby rozmístit 14 nových 
laviček.
V červnu proběhl No Backpack Day a také sběr papíru. 
Podařilo se nám shromáždit 2530,8 kg, a tím získat část-
ku 3 935 Kč. Nejlepším sběračem se stal Antonín Karaus 
z tehdejší 1.C s neuvěřitelnými 571,4 kg, následoval Matěj 
Kopecký (4.C) – 212 kg a  na  třetím místě se umístil Voj-
těch Hemelík (3.C) – 135 kg. Všem, kteří se rozhodli zapojit 
do sběru, znovu velmi děkujeme.
A už se blížíme ke konci školního roku, a tím také k jed-
nomu z našich největších každoročních projektů, kterým 
je Přednáškový den. Jeho organizaci řešíme v  průběhu 
celého školního roku. Nejprve se zamýšlíme nad tím, 
koho bychom chtěli pozvat, poté naše potenciální hosty 
musíme oslovit, ale ne vždy se zadaří, tak musíme hle-
dat dál. Když už máme jasné obsazení, vymýšlíme časový 
harmonogram a rozmístění jednotlivých přednášek. Za-
jišťujeme techniku, pro hosty připravujeme občerstvení. 
Finančně nás podporuje SRPŠ a  vedení školy, kterým 
za to děkujeme.
A koho jsme vlastně letos pozvali? Pro vyšší gymnázium 
byl asi největším „trhákem“ Karel „Kovy“ Kovář, který při-
jel s přednáškou Strach, smysl a motivace. Hovořil s námi 
o cestě z komfortní zóny, neustálém hledání i překonává-
ní vymyšlených bariér či o tom, jak udělat další krok. Zá-
věr patřil diskusi. Dalším přednášejícím byl doc. Ing. Jan 
Černohorský, Ph.D., který nás pozval do tajů ekonomiky 
a  především investic. Díky panu PhDr.  Janu Huberto-
vi jsme měli možnost nahlédnout do  práce policejního 
psychologa a pan učitel Kotyk nás provedl Arménií. Žáky 
nižšího gymnázia čekalo téma ekologie a  seznámení 
s  ochranou přírody prostřednictvím pana Davida Čípa 
z MO JARO. Druhá část patřila bývalému českému pro-
fesionálnímu cyklistovi Janu Hruškovi, který hovořil o své 
sportovní kariéře a o bezpečnosti jízdy na kole. Všem na-
šim hostům děkujeme za  účast a  jejich čas, který nám 
bez nároku na honorář věnovali. Podařilo se nám zajistit 
spoustu známých jmen, a tak jsme si stanovili laťku hod-
ně vysoko. Doufáme, že i v  tomto školním roce se nám 

podaří pozvat zajímavé hosty, kteří nás seznámí s novými 
tématy.
Odměnou za tvrdou práci je pro naše aktivní „parlamen-
ťáky“ na konci školního roku společný výlet dle vlastního 
výběru. Letos jsme opět vyrazili do Hradce Králové. Ten-
tokrát ale naším cílem bylo koupaliště Flošna, kde jsme 
se „vyřádili“ na  volejbalovém hřišti, při karetní partičce 
i v bazénu. Naši výpravu jsme po dobrém obědě zakončili 
bowlingem. 
Úplně posledním počinem našeho parlamentu byla 
v minulém roce realizace Školních ročenek. Nápad vzešel 
od  dnes již našich absolventek z  8.C a  celou realizaci si 
pak vzala na starost Veronika Knížková. V průběhu roku 
plánujeme její dotisk. Pro více informací sledujte web 
naší školy, a také náš školní instagram gyholi_ig.

Studentský parlament



Výjezdy pedagogů na kurzy 
na Maltu a do Irska
V  rámci akreditace v  programu Erasmus+, který počí-
tá i  s  mobilitou pedagogických pracovníků, se dvě uči-
telky našeho gymnázia vypravily o  letních prázdninách 
na dvoutýdenní jazykové a jazykově-metodické kurzy. 
Mgr.  Kateřina Kay absolvovala kurz pokročilé angličtiny 
pro učitele a metodický kurz zaměřený na kreativní vy-
užití IT technologie ve výuce v jazykové škole v St. Pauĺ s 
Bay na Maltě.
„Kurz byl dobrou příležitostí oživit si znalosti angličtiny 
v  tomto anglicky mluvícím nejmenším státě Evropské 
unie. Rovněž jsem načerpala spoustu inspirace do výu-
ky. Přínosná byla i setkání s učiteli jiných národností, do-
šlo i na sdílení příkladů dobré praxe a výměnu kontaktů. 
Součástí kurzu byla i exkurze po památkách s následný-
mi úkoly ve škole – v rámci exkurze jsem měla možnost 
navštívit megalitické chrámy Hagar Qim, ostrov Gozo, 
hlavní město Vallettu, starobylé město Mdina a další, ne-
boť Malta, kde se v historii vystřídalo mnoho kultur, je vel-
mi bohatá na památky.“
Mgr. Zdeňka Raabenstein Schejbalová strávila svou stáž 
v  irském Dublinu v  jazykové škole EC Language School 
na jazykovém kurzu pokročilé angličtiny pro osoby 30+ se 
zaměřením na komunikaci v mezinárodním prostředí. 
„EC Language School v Dublinu má velmi dobře propra-
covaný a přísně systematický program pro studenty všech 
úrovní, poskytuje vynikající online podporu před nástu-
pem i po ukončení kurzu. A navíc ještě 3 měsíce po absol-
vování mohou studenti využívat sofistikovaný interaktivní 
materiál z  jejich stránek k  sebevzdělávání. Absolvovala 
jsem intenzivní kurz s vyučováním dopoledne i odpoledne 
a měla jsem příležitost pobýt v kurzu upper-intermadiate 
i advanced a setkat se se spolužáky z mnoha zemí světa 
a různých profesí, což bylo zvláště inspirativní v aktivitách 
zaměřených na  komunikaci a  zároveň rozvíjení kritické-
ho myšlení a toleranci v postojích k mnoha záležitostem, 
které nás obklopují. A ještě k tomu jsem z pozice studen-
ta měla možnost zažít metodickou práci skutečně velmi 
erudovaných, zkušených a  nadšených učitelů. Využila 
jsem také plnou měrou i mimoškolní program zaměřený 
na poznávání kulturních, historických a přírodních pamě-
tihodností Dublinu, Irské republiky a Severního Irska.“

Mgr. Kateřina Kay
 a Mgr. Zdeňka Raabenstein Schejbalová

Z HOLICKÝCH ŠKOL

14

Uvažujete o SŠ nebo VŠ 
výtvarného zaměření?
Uvažujete, chcete nebo nechcete? Víte to už nebo stále 
váháte, jestli přijímačky zkusit? A víte, kde se na talentové 
zkoušky připravit? Víte, na kterou školu jít?
Od  října otvírám přípravku k  talentovým zkouškám. Je 
to tříměsíční kurz s možným prodloužením podle toho, 
kdy přijímačky jsou. Přijímací zkoušky na  výtvarné SŠ 
jsou hned první týden v  lednu. Na  architekturu nebo 
na výtvarné obory na pedagogických fakultách se dělají 
zkoušky později.
Co se budeme učit? Jsou to základy perspektivy hrana-
tých a rotačních těles, draperie, předměty denní potřeby, 
budeme kreslit přírodniny, z těchto věcí budeme skládat 
zátiší, dále můžeme zkusit portrét a figuru.
Přípravka je určená nejen žákům devátých tříd, ale i žá-
kům z osmé a sedmé třídy nebo pro středoškoláky. Pro 
tyto žáky a studenty, kteří tolik s přijímačkami nespěcha-
jí, může být kurz prodloužen a děti by se učily pomalej-
ším tempem. Stihly by si tak dovednosti kresby a malby 
více a  hlouběji osvojit. Příprava by nebyla tak hektická 
a čas by nás netlačil.
Pokud o  tom uvažujete, ozvěte se i  pro více informací 
Taťaně Faltysové, tel. 601 359 539, email: tatana.faltyso-
va@seznam.cz. Přípravy na  školy jsem učila v  Základní 
umělecké škole v Chocni, nyní téměř každým rokem otví-
rám přípravku ve svém ateliéru na náměstí T. G. Masaryka 
16, ve dvoře.

Taťana Faltysová

Noc vědců na holickém 
gymnáziu!
Letos poprvé se Gymnázium Dr.  Emila Holuba v  Holi-
cích zúčastní Noci vědců, která je tento rok zaměřena 
na téma Tajemství. Můžete se těšit na noc vědy, zábavy, 
ale i poznání. Budete mít možnost pozorovat noční ob-
lohu, vyzkoušíte si spoustu kvízů, vyplníte pracovní listy, 
vyslechnete přednášky a  stanete se účastníky mnoha 
dalších zajímavých aktivit!
V České republice se Noc vědců koná od roku 2005 a je 
zastoupena českými univerzitami, vědeckými ústavy, 
hvězdárnami a dalšími institucemi. Celý program se koná 
v prostorách školy dne 6. října 2023 od 17.00 do 22.00 ho-
din. Vstup na akci je zcela zdarma.

Patrik Jakubík, třída 4.A
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Holický rodák soutěží 
na mezinárodních soutěžích

Holický reprezentant v benchpressu slaví i tento rok spor-
tovní úspěchy. Devětadvacetiletý sportovec Lukáš Forej-
tek se posilování aktivně věnuje již dvanáct let, závodí de-
sátou sezónu. Tento rok soutěžil v rámci federace WUAP 
(celosvětová federace silového trojboje) za tým Powerlif-
ting Vrchlabí, a to v benchpressu, což je silový sport, kdy 
závodník vleže na lavici musí zdvihnout činku s co nejtěž-
ší vahou.
Dne 13. května se zúčastnil Mezinárodního mistrovství 
v  benchpressu v  České Lípě v  kategorii muži do  110 kg. 
Umístil se se zvednutými 210 kg na 3. místě. Dne 23. června 
závodil na mistrovství Evropy v České Lípě v kategorii muži 
do 110 kg. Se zvednutými 210 kg se umístil na 4. místě.
Lukáš by chtěl městu Holice poděkovat za finanční podpo-
ru při přípravě na závody. Dále by chtěl za podporu poděko-
vat své rodině. V příštím roce ho čeká účast na mistrovství 
České republiky a  na  mistrovství Evropy v  benchpressu. 
Lukášovi přejeme další, nejen sportovní, úspěchy.

Mgr. Tereza Samková

Holičák na světovém 
a evropském mistrovství 
v cyklotrialu
V srpnu se ve skotském Glasgow konalo mistrovství světa 
všech cyklistických disciplín. Ve výběru české reprezen-
tace byl i Vojta Hendrych, kterého samozřejmě nejvíc za-
jímalo, jak obtížné sekce nechala cyklistická federace UCI 
postavit v místním Green parku pro nejlepší trialisty svě-
ta. Každá z pěti sekcí (jelo se 3x) byla jiná (kameny, kmeny 
stromů, betonové kostky, cívky a  nechyběly ani stylové 
skotské sudy od whisky), což bylo jezdecky i divácky vel-
mi atraktivní. V  nabité juniorské kategorii by i  dvacítka 
byla velkým úspěchem. Po 15 sekcích víme, že to je lepší. 
Zisk 450 bodů Vojtu řadí na velmi pěkné 15. místo. Ale to 
není vše! O minulém víkendu se Vojta postavil na start 
mistrovství Evropy v Popradu, kde své 15. místo obhájil. 
Tento výkon potvrzuje jeho konzistentní úspěchy a  po-
stavení v cyklotrialovém světě.
Pokud mají vaše děti zájem vyzkoušet dovednostní jež-
dění, informujte se v  DDM na  kroužek Cyklotrial. Další 
Vojtovy výkony můžete sledovat na  Instagramu: vojta_
hendrych__ 
Závěrem to nejdůležitější: velký dík patří sponzorům 
a podporovatelům, bez kterých by to nešlo. Děkujeme.

Vojta Hendrych zvítězil na Biketrialovém mistrovství 
Evropy v La Tour-de-Sçay
Vojta Hendrych, náš místní cyklotrialový talent, pokraču-
je ve sbírání úspěchů na mezinárodní scéně. Tentokrát se 
zúčastnil biketrialového mistrovství Evropy, které pořádá 
konkurenční motocyklová federace BIU. Vojta se při ná-
vratu z Glasgow rozhodl nezahálet a přidal ještě zastávku 
ve francouzském městečku La Tour-de-Sçay. Co je však za-
jímavé, to je způsob, jakým přistoupil ke své účasti na tom-
to biketrialovém mistrovství. Celý závod pojal spíše jako 
trénink než soutěž. Cítil se uvolněný a bez nervozity. Jeho 
přístup se ukázal jako klíčový. Kameny držely pod jeho koly 
a neklouzaly. Cokoliv zkusil, tak se mu podařilo a náskok 
před biketrialovými specialisty s  každým úsekem narůs-
tal. Po náročných 24 sekcích vybojoval první místo a když 
na pódiu začala hrát česká hymna, byl to ten nejsilnější zá-
žitek nejen pro něj, ale i pro další členy české výpravy.

Jiří Hendrych
Aktivity a činnost DTJ 
z.s. Holice
Náš spolek se zaměřuje na akce pěší turistiky, cyklistiky 
(převážně dospělí) a výlety, práce s dětmi a pomáháme 
s organizací i dalším sdružením ve městě.
Letos jsme začínali cyklovyjížďkou do  Čermné na  Nový 
rok. V březnu jsme se vydali pěšky do Zámečku na Chvoj-
no. V  květnu to byl tradiční cyklovýlet na  Kuňku i  když 
letos s  malou obměnou. A  17. června jsme vyjeli mini-
busem do Jeseníků, prohlédnout si a dozvědět se něco 
o vodní elektrárně Dlouhé stráně. V srpnu proběhla valná 
hromada, na které jsme zjistili, že nám pozvolna ubývají 
stálí členové….
Naše aktivity ale neustávají, v  září je naplánovaná cyk-
lo – projížďka okolo rybníků v Horním Jelení, v říjnu nás 
čeká houbový pochod a závěrečné scyklování – a kam to 
bude? No to se ještě uvidí, a tak pokud by měl kdokoliv 
zájem se k nám přidat, rádi ho mezi sebou uvítáme (kon-
takt dtjholice@seznam.cz, +420 777 748 875).

Martin Roček
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Výsledky basketbalových mistrovských soutěží
Celostátní 2. liga mužů: 
BVK Holice – Válečníci Děčín
64 : 57 (18:11 33:33 47:46)
Pluhař Josef a Vlček po 15, Rolenc 11, Mikuláš a Žaba po 7, 
Bartheldi 4, Kubánek 3, Kolář 2 
BVK Holice – Sluneta USK Ústí nad Labem
91 : 85 (26:13 45:36 66:56)
Pluhař Josef 22, Ulrych 16, Žaba 12, Mikuláš a  Bartheldi 
po 10, Rolenc 9, Vlček 5, Votava 4, Trojan 3 

Posvícenský víkend 16. a  17. září 2023 byl startem 2. ce-
lostátní basketbalové ligy mužů do  sezony 2023/2024. 
V sobotním utkání přivítali holičtí muži na své palubovce 
hosty z Děčína. Děčínští „Válečníci“ přivezli do Holic vyso-
kého pivotmana Roberta Landu. Tento hráč strávil celou 
svoji basketbalovou kariéru jako profesionální hráč v nej-
vyšší české basketbalové soutěži – Národní basketbalo-
vé lize a „na stará kolena“ si hráčskou kariéru prodlužuje 
v 2. lize. Robert Landa jako profesionální hráč byl známý 
svojí tvrdostí a nesmlouvavostí v osobních soubojích pod 
košem. Když se objevil na  holické palubovce, zavládla 
v domácím týmu mírná nervozita. V samotném utkání se 
pak obě družstva v první čtvrtině dost hledala a skóre na-
růstalo na obou stranách jen pomalu. Bylo přeci jen znát, 
že sezona teprve začíná. Domácí muži se po  počáteční 
nervozitě otřepali dříve než děčínští a  vyhráli tuto část 
hry o 7 bodů. Ve druhé čtvrtině se ale vrátili k nepřesné 
střelbě a soupeř, i díky čtyřem vstřeleným trojkám, do-
kázal hru vyrovnat. V polovině utkání tak byl stav neroz-
hodný a skóre 33:33 odpovídalo spíše utkání dorostenců. 
Oboustranná rozháraná hra s  malým počtem vstřele-
ných bodů pak pokračovala i ve třetí čtvrtině. Do posled-
ní části hry nastoupili holičtí muži s odhodláním rozhod-
nout utkání ve svůj prospěch. Utáhli tzv. šrouby v obraně 
a  čtyřmi rychlými koši odskočili hostům na  rozhodující 
rozdíl ve skóre. Děčínští v této části hry už nestačili kon-
dičně. Docházely jim síly a  vstřelili pouhé dva body ze 
hry. V  samotném závěru se jim podařilo dalekonosnou 
trojkou zkorigovat výsledek na  jednociferný rozdíl. Roz-
hodující pro vítězství domácího týmu bylo zdvojování dě-
čínského pivota Landy, který nakonec vstřelil jen 12 bodů. 
V nedělním utkání proti Ústí nad Labem holičtí muži za-
čali jak z  partesu a  jednoznačně vyhráli první čtvrtinu. 
V další části utkání se ale ústeckým podařilo hru vyrovnat, 
když se vůbec nedařilo holickému pivotmanovi Štěpánu 
Vlčkovi. Ten měl v neděli na koši hostů doslova „pokličku“. 
Přesto se ale holickým mužům dařilo držet vedení dvou-
ciferným rozdílem. Největším problémem pro domácí 
bylo ubránit ústeckou útočnou clonu na hráče s míčem 
a  následné seběhnutí volného hráče pod koš, tzv. pick 
and roll. Tuto spolupráci dvou hráčů v útoku měli ústečtí 
dobře nacvičenou. Poslední část utkání se změnila doslo-
va v přestřelku, která nakonec skončila vítězně pro hosty 
poměrem 25:29. Hostům, kteří doposud po  celé utkání 
prohrávali, se podařilo nejprve vyrovnat skóre na  79:79, 

ale dál už se nedostali. Holičtí muži opět tak jako v  so-
botu utáhli „šrouby v obraně“ a rychle odskočili ve skóre 
na 86 bodů a následně pak na konečných 91 bodů. Hos-
té v poslední minutě už vstřelili jen dvě doslova zázračné 
trojky z půlky hřiště.
Holičtí muži tak získali na  úvod 2. ligy dvě cenná vítěz-
ství. Za předvedený výkon patří pochvala celému týmu. 
Zvláštní pochvalu pak zaslouží mladík Pepa Pluhař, kte-
rý byl vedle role nesmlouvavého obránce současně ještě 
nejlepším střelcem v obou utkáních. Dobrým poznáním 
je i  skutečnost, že si v  obou utkáních odbyl svůj debut 
v mužském basketbalu teprve osmnáctiletý domácí hráč 
Jan Kubánek a vůbec se neztratil.
Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).

Pavel Welsch

SK HOLICE rozpis domácích utkání
SK Holice „A“ – krajský přebor 
So 7. 10. 2023 16.00 Choceň
So 21 .10. 2023 15.30 Litomyšl
So 4. 11. 2023 14.00  Česká Třebová
SK Holice „B“ – okresní přebor
Ne 1. 10. 2023 16.00 Ostřešany
Ne 8. 10. 2023 16.00 Roveň
Ne 22. 10. 2023 15.30 Křičeň
Pa 3. 11. 2023 18.00 Pardubičky
Dorost – krajský přebor
So 7. 10. 2023 13.00 Letohrad
So 21. 10. 2023 12.30 Litomyšl
So 4. 11. 2023 11.00 Česká Třebová
Starší a mladší žáci (vždy v 9.30 a 11.30)
Ne 15. 10. 2023 Třemošnice
Ne 22. 10. 2023 Prosetín
Dorost „B“ souklubí Holice/Roveň
So 14. 10. 2023 12.30 Choltice
Čt 19. 10. 2023 12.30 Nasavrky
So 4. 11. 2023 11.00 Opatovice
POZOR! Všechna utkání se hrají v Rovni.
Starší žáci „B“
Ne 8. 10. 2023 13.00 Paramo Pardubice
Ne 29. 10. 2023 10.00 Opatovice nad Labem
Starší elévové „B“
St 11. 10. 2023 17.00 Dříteč
S 18. 10. 2023 17.00 Pardubičky
St 25. 10. 2023 17.00 Pardubice
Mladší elévové „B“ 
St  4. 10. 2023 17.00 Moravany
Čt 19. 10. 2023 17.00 Sezemice
St 1. 11. 2023 17.00 Rosice nad Labem 

Vladimír Faltys


